

习近平同沙特国王就中沙建交30周年互致贺电

据新华社电 近日,国家主席习近平同沙特国王萨勒曼互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在贺电中指出,建交30年来,中沙关系稳步发展,各领域合作成果丰硕。特别是近年来,中沙建立全面战略伙

伴关系,两国关系发展步入快车道。当前,中沙合力抗击新冠肺炎疫情,维护两国人民健康福祉以及全球和地区公共卫生安全,谱写了守望相助、同舟共济的佳话。我高度重视中沙关系发展,愿同萨勒曼国王一道努力,以两国建交30周年为

契机,推进共建“一带一路”倡议和沙特“2030愿景”对接,充实双边关系战略内涵,共同引领新时代中沙关系不断取得新成就,造福两国和两国人民。

萨勒曼在贺电中表示,建交30年来,沙中各领域关系取得巨大发展,这体现

了两国的深厚友谊和战略关系的高水平。我愿推动这一特殊关系不断发展,服务于两国和两国人民的共同利益。沙方同中方在如何应对新冠肺炎疫情方面有着相同或相近的看法,愿同中方共同努力抗击疫情。

习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话坚定企业发展信心 增强信心迎难而上 争取全年经济发展好成绩

据新华社电 新冠肺炎疫情对我国经济和世界经济产生巨大冲击,很多市场主体面临前所未有的压力。习近平总书记近日主持召开企业家座谈会并发表重要讲话,强调要千方百计把市场主体保护好,激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更大作用实现更大发展。

参会企业家表示,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进,广大企业家要增强信心、迎难而上、奋力拼搏,努力把疫情造成的损失补回来,争取全年经济发展好成绩。

保市场主体就是保社会生产力

“出席座谈会的,有国有企业负责人、民营企业家、外资企业和港澳台合资企业管理人员及个体工商户代表。习近平总书记和大家谈心、为大家鼓劲,听取对当前经济形势、‘十四五’时期企业改革发展的意见和建议,让我们心里很暖、很踏实,发展劲头更足。”歌尔股份有限公司董事长姜滨说。

经过全国上下共同努力,我国在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列。我国经济一季度大幅下滑,二季度企稳回升、由负转正,增长3.2%。

姜滨说,在一系列纾困惠企政策支持下,歌尔积极复工复产稳产达产,预计上半年利润增长45%至50%。“习近平总书记强调要确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体,直击企业所急所需。歌尔将把握大势,依靠科技创新提高核心竞争力。”

2019年4月,松下集团决定设立覆盖中国及东北亚地区的区域性事业公司,并把总部设在北京,这是松下成立百年来首次将经营决策机构放在日本以外的国家。

“改革开放40余年来,中国以开放姿态吸引全球目光。”松下电器(中国)有限公司总裁赵炳弟说,习近平主席强调打造市场化、法治化、国际化营商环境,让包括松下在内的外资企业充满期待。

弘扬企业家精神

“疫情发生以来,国药集团约1500家单位、15万人,全员动员、全线出击、全域作战、全力以赴,在药品、疫苗、治疗等生产研发上拿出杀手锏。”中国医药集团董事长刘敬桢说。

“利于国者爱之,害于国者恶之。”优秀企业家对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感,把企业发展同国家繁荣、

民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起。

刘敬桢说,“十四五”期间,国药集团将围绕健康中国战略,打造创新驱动型全产业链和全生态圈,发挥好主力军和国家队作用。

改革开放以来,一大批有胆识、勇创新的企业家茁壮成长,形成了具有鲜明时代特征、民族特色、世界水准的中国企业家队伍。“习近平总书记号召弘扬企业家精神,我深感责任重大。”美的集团董事长方洪波说,美的推出工业互联网平台,赋能中小企业,增强协同创新。疫情期间,美的对中小企业提供融资支持、延长交付周期,有力稳定了供应链。

集中力量办好自己的事

当今世界正经历百年未有之大变局,新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起。习近平总书记强调,面向未来,我们要逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

从早期电话线、通信光缆、光纤产品到形成光通信完整产业链,创业33年来,创新成为富通集团发展的关键词。

“企业仍处于大有可为的战略机遇期、干事创业的发展黄金期、不进则退的

转型关键期。要抓住国内超大规模市场,瞄准5G发展新机遇,积极布局光纤通信全产业链和大数据中心等。”富通集团有限公司董事长王建沂说。

中国建材集团是全球最大的水泥玻璃工程承建商和风电叶片供应商。中国建材集团董事长周育先说,疫情期间,企业努力复工复产,确保海内外市场供应,维护了全球产业链的稳定。

以国内大循环为主体,绝不是关起门来封闭运行,而是通过发挥内需潜力,使国内市场和国际市场更好联通,更好利用国际国内两个市场、两种资源,实现更加强劲可持续的发展。

“要发挥央企排头兵作用,提升产业链供应链现代化水平,大力推动科技创新,加快关键核心技术攻关,在开放中合作、在开放中创新,实现国产新材料整体跃升、基础材料不断优化升级。”周育先说。

三星(中国)投资公司首席副总裁王彤表示,“在疫情全球蔓延、中国经济率先复苏的背景下,习近平主席主持召开这次会议,再次强调中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,向世界经济释放积极信号,为全球企业注入发展信心。”他说。

李克强主持召开国务院常务会议

确定支持多渠道灵活就业的措施 促进增加居民就业和收入

据新华社电 国务院总理李克强7月22日主持召开国务院常务会议,部署加强新型城镇化建设,补短板扩内需提升群众生活品质;确定支持多渠道灵活就业的措施,促进增加居民就业和收入。

会议指出,推进以人为核心的新型城镇化,是党中央、国务院的决策部署,是内需最大潜力所在和“两新一重”建设的重要内容,对做好“六稳”工作、落实“六保”任务、稳住经济基本盘具有重要意义。要按照政府工作报告提出的重点,加强城市短板领域建设,围绕农民进城就业安家需求提升县城公共设施和服务水平。一要针对防疫和防汛防灾减灾中暴露出的问题,着力加强公共卫生体系和相关设施建设,提高城市预防和应对

重大疫病的综合能力。科学规划和改造完善城市河道、堤防、水库、排水管网等防洪排涝设施,加强台风、地震、火灾等各种灾害防御能力建设。二要着眼满足群众改善生活品质需求,加快推进老旧小区改造,加大环保设施、社区公共服务、智能化改造、公共停车场等薄弱环节建设,提高城市发展质量。三要针对大量农民到县城居住发展的需求,加大以县城为载体的城镇化建设,完善县城交通、垃圾污水处理等公共设施,建设适应进城农民刚性需求的住房,提高县城承载能力。四要引导促进多元化投入支持新型城镇化建设。完善公益性项目财政资金保障机制,地方政府专项债券资金对有一定收益、确需建设的公共设施项目予

以倾斜。发挥财政资金撬动作用,建立公用事业项目合理回报机制,吸引社会资本投入,积极引导开发性政策性和商业性金融机构加大中长期信贷支持。各地要加强项目储备和开发,逐步解决城市发展历史欠账。坚决防止搞脱离实际的形象工程。五要发展劳动密集型产业,为进城农民就近打工就业提供机会。

会议指出,今年就业形势严峻,灵活就业规模大、空间大,是稳就业的重要途径。要压实地方特别是市和区县政府责任,通过深化“放管服”改革,取消对灵活就业的不合理限制,引导劳动者合理有序经营。一是鼓励个体经营。落实好已出台的各项纾困政策。对高校毕业生、农民工、下岗失业人员等重点群

体从事个体经营的,按规定给予创业补贴、担保贷款、税收优惠等支持。二是支持非全日制就业。对就业困难人员、离校2年内未就业高校毕业生从事非全日制等工作的,按规定给予社保补贴。三是对网络零售、移动出行、线上教育培训、在线医疗等新就业形态实行包容审慎监管,激励互联网平台创造更多灵活就业岗位。四是加强就业公共服务。适应企业灵活用工需要,发展零工市场。维护灵活就业人员薪酬、职业安全等权益,严禁拖欠劳动者工资。研究制定平台就业劳动保障政策。五是动态发布社会需要的新职业,开展有针对性培训,增强群众灵活就业能力。

会议还研究了其他事项。

我外交部:这是美对华采取的前所未有的升级行动

据新华社电 外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上说,7月21日,美方突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆,这是美方单方面对中方发起的政治挑衅,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反中美领事条约有关规定,蓄意破坏中美关系,十分蛮横无理。中方予以强烈谴责。中方敦促美方立即撤销有关错误决定。否则,中方必将作出正当和必要反应。

汪文斌说,一段时间以来,美国政府

不断向中方甩锅推责,对中国进行污名化攻击,无端攻击中国的社会制度,无理刁难中国驻美外交领事人员,对中国在美留学人员进行恐吓、盘查,没收个人电子设备,甚至是无端拘押。此次美方单方面限时关闭中国驻休斯敦总领馆,是美对华采取的前所未有的升级行动。

他说,中方一贯坚持不干涉别国内政原则,渗透、干涉别国内政从来不是中国外交的基因和传统。中国驻美外交机

构始终致力于促进中美两国人民互相了解和友谊。中方根据《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》为美驻华外交机构和人员履职提供便利。反观美方,去年10月和今年6月两次对中国驻美外交人员无端设限,多次私自开拆中方的外交邮袋,查扣中方公务用品。由于近期美方肆意污名化和煽动仇视,中国驻美使馆近期已经收到针对中国驻美外交机构和人员的炸弹和死亡威胁。美驻华

使馆网站更是经常公然刊登攻击中国的文章。相比之下,是谁在干涉别国内政,是谁在搞渗透、搞对抗,事实一目了然。

汪文斌说,美方声称美中关系不对等,这是美方的惯用借口,毫无道理。事实上,单就中美驻对方国家使领馆数量和外交领事人员数量而言,美方远远多于中方。“我们敦促美方立即撤销有关错误决定。如果美方一意孤行,中方必将采取措施坚决应对。”